

冲刺全国文明城市第一考：交通文明

目前本市非机动车、行人守法率还不到六成 警方重点整治四类马路“作风”，保障交通畅通

□晚报记者 刘德华

7月11日，市委、市政府召开创建全国文明城市动员大会，希望通过全市人民的共同努力，力争使我市在2008年跨入全国文明城市行列。

作为文明城市重要内容的交通文明，成为这次努力的重点。为此，市委、市政府决定，从7月16日起至12月31日，在全市范围内开展创建文明城市整顿交通秩序活动。对闯红灯、翻越护栏、乱穿马路、乱停乱放等不文明交通行为进行集中治理。

冲刺全国文明城市，郑州胜算几成？ 大家怎么走路对这影响很大

“创全国文明城市，交通文明要先行。”昨日下午，在创建文明城市整顿交通秩序动员大会上，副市长、市公安局局长黄保卫痛心地说：“如果我们城市的道路上，到处都是闯红灯、翻越护栏、乱穿马路、乱停乱放的不文明交通行为，还何谈创建文明城市？如果车辆走到哪堵到哪，出行不方便，谁还来投资？城市还怎么快速发展？如果事故多发，造成伤亡人数多，更何谈以人为本、科学发展观、构建和谐社会？”

因此，市政府决定从7月16日起至12月31日，在全市范围内开展创建文明城市整顿交通秩序活动。在这个创建活动中，市委、市政府按照《全国文明城市测评体系》标准，明确提出了要着力建设好廉洁高效的政务环境、公平公正的法治环境、规范守信的市场环境、健康向上的人文环境、安居乐业的生活环境、可持续发展的生态环境等六大环境的目标。其中，将市民交通行为列为“健康向上的人文环境”的一项重要测评内容，将“交通秩序管理列为安居乐业的生活环境”的一项重要测评内容。

非机动车、行人守法率还不到60% 交通拥堵跟这关系很大

黄保卫在总结当前我市交通中存在的具体问题时说：“去年，全市机动车增长超过10万辆，今年预计将突破13万辆，如此快速增长速度，给交通带来了很大压力。在交通管理部门的调查中，路口机动车、非机动车、行人守法率不高，尤其是非机动车、行人的守法率还不到60%，路段上车辆乱停、乱放现象仍非常普遍。同时，各种管理措施不到位也是一个重要原因。由于上述诸多因素，造成我市交通拥堵现象日趋严重，并有加剧的趋势。”

线索提供 贾炜 邢红军 李霞

这次交通整治 要治治这些马路“作风”

行人不走人行道乱翻栏杆

措施：将被罚款20元
或当街站岗

这次集中整治，将加大对行人不看信号、过街不走人行横道线或过街设施、翻越交通隔离护栏、斜穿马路、不走人行道等交通违法行为的整治力度。加大对非机动车停车越线、闯红灯、违法载物、并排行驶、逆向行驶、路中停留挡道、行驶机动车道的整治力度。对违法情节轻微的给予口头警告后放行，违法情节较重的处以20元罚款。不能缴纳罚款的，当事人可以选择现场学习交通安全法或协助交警执勤。

此外，单位人员交通违法行为也将与评选文明单位相挂钩，单位超过20%的人员交通违法的，由市文明办和交警支队联合下发整改通知书，整改不力的，取消该单位区级以上(含区级)文明单位评选资格。

警车军车乱鸣笛、闯红灯

措施：市警备区负责人表示将严查

加大对机动车无证驾驶、酒后驾驶、闯红灯、闯禁行、强超强会、不按规定车道行驶、争道抢行、超速超员等交通违法行为的查处力度。加大对军车和武警车辆等特种车辆交通违法行为的治理。郑州市警备区的相关负责人表示，这次将着重解决军警车辆驾驶员要特权、不遵守交通法规和非执行紧急任务使用警灯警报器问题。

三轮车、电动车快车道上乱穿

措施：市里马上出台管理规范

针对机动三轮车、电动车乱穿乱行这些问题，市公安局局长助理、交警支队队长常志军表示，最近，政府马上要针对上述车辆，出台一些管理规范，包括借鉴外地城市的先进管理经验，从而把这些车辆彻底地管起来，彻底扭转此类车辆失控漏管的局面。

一点小摩擦，两辆车堵路大半天

措施：制定交通事故简易程序办法

常志军表示，目前，一些磕磕碰碰等轻微财产损失事故是造成我市交通拥堵的一个重要原因。对此，警方将针对仅造成轻微财产损失事故采取两项措施：一是对于投保的车辆，警方将与保险公司协商，制定相应的规定，允许当事人自行协商，先撤离事故现场，然后到保险公司办理理赔事宜。二是制定交通事故简易程序处理规定，对情节简单、事实清楚，仅造成财产损失事故，由民警到达现场后，当场认定责任，快速撤离事故现场，恢复道路畅通。



资料图片

《一代伟人邓小平彩色纯金纯银纪念币》全球首发——

开创伟人金银币的收藏时代

【相关链接】随着“纪念伟人邓小平逝世10周年”和“纪念香港回归祖国10周年”活动的深入开展，首部伟人彩色金银纪念币《一代伟人邓小平彩色金银纪念币》终于破例发行，迅速成为一枝独秀的“龙头”藏品，掀起收藏、投资和馈赠的热潮。其中0001号至0006号由国家博物馆、邓小平纪念馆等六家权威机构永久馆藏。

市场背景和历史背景两大动力，推动《一代伟人邓小平纪念币》诞生

近一段时间以来，金银纪念币市场价格全线上涨，交易价屡创历史新高。钱币收藏人士马东风介绍说：“今年上半年，各类金银币的涨幅都在10%至30%之间，个别龙头品种或题材较好的金银币其涨幅高达60%-90%”。发行方负责人尹先生说：“火热的市场基础，难得的‘两个10周年’纪念日的大事件，市场背景



全套“一代伟人邓小平彩色纯金纯银纪念币”照片

和历史背景强力支撑，使《一代伟人邓小平彩色纯金纯银纪念币》的收藏需求极其旺盛。”

“一代伟人邓小平彩色纯金纯银纪念币”是历史上唯一具有“伟人纪念与多个历史重大事件”多重纪念意义的纪念币，一

上市即被争相收藏。收藏界认为：纪念伟人与历史大事件两个大题材集于一身，又是彩色金银币，加上权威铸造、币型珍贵、币面创新等因素，这套纪念币收藏价值意义重大，收藏潜力不可估量！

伟人+多重大题材+彩色

金银币，三大优势火爆收藏价值

近年来，大题材纪念币交易价格涨幅很大，1996年迎接香港回归币，1/2盎司金币上市价4500元，1997年最高价达到13000元；“贵妃醉酒”2001年3300元，到2003年夏天，涨到21500元一枚，成为纪念币史上的奇迹。本套彩色金银币，每一枚都蕴含“伟人纪念”和“重大事件纪念”两大收藏题材，每一枚都各自独立，又相互关联，加上是热门品类彩色纯金纯银纪念币，又是著名的珀斯铸币局铸造，其收藏价值必将被点爆，是纪念币中难得的珍品。

“币型多、做工精湛、币面创新、带面额”，四大元素支持价值规律

“一代伟人邓小平彩色纯金纯银纪念币”收藏元素十分丰富，共含纯金纯银纪念币10枚，包括方形、扇形、圆形三种币型，币型

组合形式属于首创。双重的题材、史无前例的“10”字造型设计、多种异型币组合、精湛的造币工艺、币面内容的全面创新……这些亮点在以往的金银币发行史上非常罕见！全套10枚共表现10大主题，即10个大题材。全套10枚共计纯金3克，纯银约311克，枚枚带面额。收藏者感叹：苦等10年盼来反映邓小平一生与重大历史事件的金银纪念币，重大题材加多种价值元素，收藏机会千载难逢！

世界五大铸币机构之一珀斯铸币局铸造，印钞纸印制鉴定证书

珀斯造币厂是世界五大造币厂之一，所铸贵金属币九成左右外销出口，成为全球争相收藏的目标。该局在中国发行的金银币代表作还有：著名的“12生肖金银币”、“梅兰芳金银币”、“狗年彩金”、“猪年彩金”等，其中狗年彩色金银币当年增值

21%。2000年奥运会的金、银、铜奖牌由该局铸造，被公认为是奥运史上制作最精良的奖牌之一。

印钞纸配方完全保密，难以仿制，目前全球范围内还没有哪个非法组织或个人能够制造印钞纸。纪念币是币类收藏品，因此全世界的造币机构都用印钞纸印制纪念币类产品的防伪鉴定证书。本套金银币用印钞纸印制中英文双语版证书，每页都有防伪金线，确保真品真币。

发行公告

“一代伟人邓小平彩色纯金纯银纪念币”已在全球公开发售。郑州指定唯一发行地址：**农业路8号省博物院一楼展厅西门**，订购电话：**0371-61987317**，海内外各发行5000套，统一发行价：9990元